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Σύναξη Κατηχητών και Κυκλαρχών του Γραφείου 
Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Η Σύναξη Κατηχητών και Κυκλαρχών του Γραφείου 
Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και Οσίου Νικοδήμου Βεροίας 
το απόγευμα της Κυριακής, 28ης Δεκεμβρίου 2025.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1125
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/i-m-veroias-kai-naousis/
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/i-m-veroias-kai-naousis/


Στην αρχή ο Υπεύθυνος των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πρωτοπρεσβύτερος Νεκτάριος Σαββίδης καλωσόρισε τους 
συμμετέχοντες στην καθιερωμένη Σύναξη του Αγίου Δωδεκαημέρου και κάλεσε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονα να απευθύνει χαιρετισμό.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο θεολόγος – συγγραφέας και Διευθυντής της 
Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Εμμανουήλ 
Μελινός, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η προσδοκία των Εθνών».

Μετά το πέρας της Συνάξεως στο πνευματικό κέντρο της ενορίας προσφέρθηκε 
εόρτιο κέρασμα σε όλους τους συμμετέχοντες και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων προσέφερε σε όλους ένα μικρό ενθύμιο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον εκλεκτό ομιλητή, ενώ έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στις τέσσερις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις που διοργάνωσε 
με μεγάλη επιτυχία προ ημερών το Γραφείο Ποιμαντικής Διακονίας, αναφέροντας 
μεταξύ πολλών άλλων:

Για άλλη μία φορά ο ιερός ναός των αγίων ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης 
και του οσίου Νικοδήμου του Βεροιέως φιλοξενεί τη εόρτια σύναξη των 
κατηχητών, κατηχητριών, κυκλαρχών και κυκλαρχισσών, των συνεργατών της 
Ιεράς μας Μητροπόλεως στο πνευματικό της έργο, στην οποία και σας 
καλωσορίζω, εκφράζοντας συγχρόνως προς όλους σας εόρτιες πατρικές ευχές 
καθώς και τις ευχαριστίες μου προς τον ιερατικώς προϊστάμενο της ενορίας, τον 
π. Ιερεμία και τον συνεργάτη του, τον π. Θεοδόσιο, για την προθυμία και την 
καλοσύνη με την οποία ανέλαβαν τη φιλοξενία και αυτής της εκδηλώσεως.

Τον χρόνο που κλείνει ολόκληρος ο χριστιανικός κόσμος τίμησε μία πολύ μεγάλη 
επέτειο στην ιστορία της Εκκλησίας μας και έναν σημαντικό σταθμό στην 
εδραίωση της ορθοδόξου πίστεως.

Όπως όλοι γνωρίζουμε το έτος 2025 ήταν αφιερωμένο στην Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο, η οποία συνεκλήθη πριν από 1700 χρόνια στη Νίκαια της Βιθυνίας, για να 
αντιμετωπίσει τις κακοδοξίες του Αρείου, πρεσβυτέρου της Εκκλησίας της 
Αλεξανδρείας, ο οποίος δίδασκε ότι ο Χριστός, το δεύτερο πρόσωπο της Παναγίας 
Τριάδος, δεν είναι ομοούσιος με τον Θεό-Πατέρα, δεν είναι δηλαδή Θεός, αλλά 
είναι κτίσμα του Θεού και κατά συνέπεια υποδεέστερος και κατώτερος από Αυτόν. 
Επομένως, με τη γέννηση του Χριστού στη γη δεν ενανθρώπησε ο Θεός αλλά ένα 



κτίσμα του Θεού, ανώτερο βέβαια από τον άνθρωπο, όχι όμως Θεός. Με την 
εσφαλμένη αυτή άποψη και πίστη του αρνείτο ο Άρειος τη δυνατότητα του 
ανθρώπου να γίνει θεός κατά χάριν «διά της πίστεως της εν Χριστώ Ιησού».

Μία τέτοια αιρετική διδασκαλία δεν κλόνιζε όμως μόνο τα θεμέλια της 
χριστιανικής πίστεως, κλόνιζε και κλονίζει και τα θεμέλια της σωτηρίας μας, 
κλόνιζε και τις ελπίδες των ανθρώπων που επί αιώνες ανέμεναν τον Μεσσία, την 
«προσδοκία των εθνών», που έλαβε υπόσταση, έλαβε σάρκα και οστά με την 
ενανθρώπηση και τη γέννηση του Υιού και Λόγου του Θεού στον κόσμο.

Καθώς, λοιπόν, ζούμε αυτές τις ημέρες στην ατμόσφαιρα των Χριστουγέννων, όχι 
μόνο στην ατμόσφαιρα της εξωτερικής χαράς και των δώρων, αλλά και της 
ουσιαστικής και πνευματικής χαράς που μετέδωσε ο άγγελος στους ποιμένες της 
Βηθλεέμ λέγοντας:  «ἰδού εὐαγγελίζομαι ὑμῖν χαράν μεγά­λην ἥτις ἔσται παντί τῷ 
λαῷ ὅτι ἐτέχθη ὑμῖν σήμερον σωτήρ», της χαράς δηλαδή για την έλευση του 
Χριστού ως σωτήρος των ανθρώπων, έχουμε και τη χαρά να είναι κοντά μας ο 
Διευθυντής της Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
θεολόγος και πολυγραφότατος συγγραφέας, ο κ. Μανώλης Μελινός, ο οποίος θα 
μας ομιλήσει με θέμα «Προσδοκία των εθνών».
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